

## Uvod

Potvrđeno je da čovjek, potičući iz bilo koje sredine urbane ili ruralne, izložen je dejstvu različitih faktora koji direktno ili indirektno utiču kako na njegovo zdravlje, životne uslove, radnu sposobnost tako i na sam životni vijek.

Tako fundamentalni ekološki parametri imaju egzistencijalni značaj za čovjeka i njegovu životnu sredinu. Zato je cilj i zadatak sanitarno-higijenskog nadzora da se utvrdi stanje ekoloških i drugih parametara koji se ogledaju i fizičkim, hemijskim i biloškim svojstvima vazduha, vode, hrane, i zemljišta, interakcija i međusobni odnosi koji vladaju između urbanih i ruralnih sredina i njihov uticaj na zdravlje ljudi.

O izuzetnom značaju preventivnog pristupa očuvanju i unapređenju zdravlja, svako od nas stiče određena znanja obraćajući pažnju na svoje okruženje i upoznavajući ga. Međutim, briga samog pojedinca o zaštiti i zdravlja i očuvanja životne sredine, nije dovoljna. Zato je u tom smislu dominantna uloga države, da kroz svoje posebne sisteme, uređuje obavezno zdravstveno vaspitanje i praćenje zdravstvenog stanja stanovništva.

U oblasti preventivne medicine izučavaju se epidemiologija, higijena, medicina rada i socijalna medicina, pa do specijalizovanih studija sanitarnih inženjera sa setom nastavnog gradiva iz ove oblasti. Predmet ovih naučnih disciplina jeste zaštita zdravlja kompletne populacije od uticaja raznih štetnih faktora, sa ciljem očuvanja i unapređenja zdravlja stanovništva. Sama struka pretočena u propis predstavlja normu, dakle daje imperativnu odredbu, čije nepostovanje povlači sankciju. Važnost ovih poslova nameće potrebu definisanja pravila koja određuju postupke u procesu obavljanja zadatka, u literaturi poznati kao vodiči dobre prakse.

Kontrolu sprovođenja tih propisa iz šest najrazličitijih oblasti, vrše u okviru sanitarno-higijenskog nadzora—sanitarni inspektori. Među poslovima od opšteg interesa koji preveniraju nastanak raznih oboljenja i štite zdravlje stanovništva, poslovi sanitarnog nadzora su izuzetno značajni kao dio inspekcijuskog nadzora nad sprovođenjem propisanih mjera.

Podatak da nadležnost sanitarnih inspektora omogućava djelovanje u toliko različitih i pritom jednako značajnih oblasti, kao i podatak da se u toku rada primjenjuje preko 300 zakonskih i podzakonskih akata, dovoljno govore o snazi i značaju ove službe.

Tema diplomskog rada je "Zdravstveno-sanitarni nadzor nad Dječijim obdaništem Rogatica, u Rogatici, sa osvrtom na pronalazenje uzroka problema čestog izostajanja sve većeg broja djece u periodu smjene godišnjih doba zima-proljeće. Dječije obdanište Rogatica ima viziju da kao otvorena kuća teži stalnom mjenjanju i napređivanju u svrhu zadovoljenja potreba djece i roditelja i misijom osigurati kvalitetne uslove za rast i razvoj djece uz pružanje podrške roditeljima kao partnerima u odgoju.

U radu će realistično biti prikazan postupak jednog sanitarno-higijenskog nadzora nad pomenutim objektom. Pokušaćemo da ukažemo na postojeće probleme, unaprijedimo kvalitet rada i radne okoline i damo odgovore na neka pitanja i nedoumice.